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1. ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ
Πολιτική και Οργανωτική Συνδιάσκεψη

Έχουμε ανάγκη από μια όχι απλώς οργανωτική (τυπική) Συνδιάσκεψη 
αλλά από μια πολιτική-οργανωτική (άρα ουσιαστική). Πιο ειδικά ο 
χαρακτήρας της Συνδιάσκεψης πιστεύω ότι πρέπει να ε ίν α ι:

- επίκαιρος : δεν έχουμε το δικαίωμα να αγνοήσουμε τα όσα σήμερα 
επικρατούν σχετικά με τα κόμματα και την πολιτική στην κοινή 
γνώμη. Λεν μπορεί η Συνδιάσκεψη να μην συζητήσει για τους τρόπους 
με τους οποίους μπορεί να επέλθει η αναγέννηση της πολιτικής μέσα 
από την αναβάπτιση των κομμάτων και συγκεκριμένα την 
ανασυγκρότηση και εκσυγχρονισμό του ΠΑΣΟΚ.

- καινοτομικόζ: με την έννοια ότι θα πρέπει να σκύψουμε και σε νέες 
ιδέές που αν και δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές συγκρότησης 
και λειτουργίας του ΠΑΣΟΚ εντούτοις μπορούν να μας δώσουν 
σύγχρονους τροπους για την αντιμετώπιση σοβαρών δυσκολιών.

- συνθετικός: ιδιαίτερα στη σημερινή συγκυρία είναι ιστορική ανάγκη 
να αναδείξουμε τα στοιχεία εκείνα που συνθέτουν και ενώνουν και όχι 
αυτά που διχάζουν και αποξενώνουν

Τα όρια της Συνδιάσκεψης δεν μπορεί παρά να συμπίπτουν με τα όρια 
των προβλημάτων που έχουμε ως κόμμα που έχει η πολιτική ως 
λειτούργημα που έχει η κοινωνία ως αποδέκτης των παραπάνω 
προβλημάτων.

2. ΟΡΙΑ



Ωστόσο, οι αλλαγές που θα κρίνει η Συνδιάσκεψη ως απαραίτητες 
μπορούν να χωριστούν σε τρεις κατηγορίες ανάλογα με το χρόνο 
έναρξης της εφαρμογής τους.
α. Η εφαρμογή ορισμένων αλλαγών ενδεχομένως να ξεκινήσουν 
αμέσως μετά το τέλος της Συνδιάσκεψης.
β. Ορισμένες άλλες μπορεί να γίνουν αμέσως και να ισχύουν όμως 
μέχρι το επόμενο συνέδριο όπου και θα επανεξεταστούν αν χρειαστεί, 
γ. Κάποιες τρίτες μπορεί να παραπεμφθούν κατευθείαν στο συνέδριο.

3. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ

Το μείζον θέμα που είναι ο προσδιορισμός του περιεχομένου της 
Συνδιάσκεψης μπορεί καταρχήν να το προσεγγίσουμε μέσα από τις 
κατευθύνσεις στις οποίες θα αναζητήσουμε λύσεις- προτάσεις- 
διεξόδους.

Έτσι : η πρώτη κατεύθυνση στην οποία πρέπει να κινηθούμε είναι η 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη άρση των ψυχολογικών, προσωπικών, 
πολιτικών ίσως και καταστατικών ασαφειών και όρων που 
αμφισβητούν ή μπορεί να αμφισβητήσουν την ενότητα του κινήματος.

Η δεύτερη κατεύθυνση έχει σχέση με την αποκέντρωση των 
πρωτοβάθμιων και περιφερειακών "πυλώνων" του κόμματός μας μέσα 
και από τη νέα περιφερειακή συγκρότηση της οργάνωσής μας για την 
αντιστοίχησή της με τη νέα θεσμική διοικητική διάρθρωση της χώρας.

Η τρίτη κατέυθυνση είναι αυτή που πρέπει να μας οδηγήσει στην 
αναβάθμιση της κομματικής μας δομής μέσα από :

α. την πολιτικοποίηση μελών και διαδικασιών
β. τη συστηματικότητα στις ενέργειες και λειτουργίες μας
γ. τη διάχυση των πληροφοριών και επιχειρημάτων μας σε όλο το
εύρος των μελών κατά τρόπο ενιαίο και συντεταγμένο.

4. ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ

Χωρίς αμφιβολία υπάρχουν ορισμένες πτυχές που η Συνδιάσκεψη 
οφείλει με γνώμονα τις ιεραρχήσεις της κοινωνίας να αντιμετωπίσει 
σαν προτεραιότητες.



Αυτές είναι :
α. η σχέση της πολιτικής με τα MME κυρίως μέσα από μια 
δεοντολογική οπτική.
β. η σχέση της πολιτικής με το κύκλωμα :ΜΜΕ-πολιτικό χρήμα— 
πολιτική διαφθορά-διασυρμός της πολιτικής με γνώμονα κυρίως την 
περιφρούρηση αλλά και την υπεράσπιση της τιμής των πολιτικών και 
της πολιτικής.

5. ΠΡΟ-ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΙΑΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

Οι εβδομάδες που θα μεσολαβήσουν μέχρι τη Συνδιάσκεψη είναι 
αποφασιστικής σημασίας και θα κρίνουν αν όλοι οι στόχοι μας για τη 
Συνδιάσκεψη θα επιτευχθούν.

Σ' αυτή την περίοδο που προηγείται υπαρχουν δύο απαράβατες 
προϋποθέσεις που μπορούν να εκπληρωθούν ώστε να δικαιωθούν οι 
προσδοκίες μας. Αυτές ε ίν α ι:

α. η λειτουργία του Εκτελεστικού Γραφείου που ειδικά σ' αυτή την 
γενικά κρίσιμη περίοδο πρέπει να να είναι μαζί με τον Πρόεδρο το 
ανώτατο καθοδηγητικό όργανο ώστε να αποτελεί κατά συνέπεια ένα 
ενιαίο καθοδηγητικό κέντρο.

β. τα μέλη αλλά και οι φίλοι του κόμματος να μπορέσουμε ώστε στο 
σύνολό τους, αν είναι δυνατόν, να ενεργοποιηθούν προκειμένου η 
Συνδιάσκεψη, η προετοιμασία της και η διεξαγωγή της να μην είναι 
θέμα για λίγους αλλά κτήμα και κέρδος για όλους.


